Espinoza, Félix - Quintana, Oscar [E07]
1er Torneo Universitario Centroamericano, 2005 (ronda 7).
[Análisis: M.I.  Héctor Leyva]
1.d4 d5 2.c4 e6 3.Cf3 Cf6 4.g3 La apertura Catalana 

4...Ae7 5.Ag2 0-0 6.0-0 c6 Las piezas negras eligen un sistema sólido, la característica de esta posición es que puede transponer a la Defensa India de Dama, otra idea de c6 es obstaculizar la diagonal del alfil de g2. 

7.Cc3 Cbd7 8.Db3 b6 Esta posición es similar a la defensa india de dama.

 9.Td1 Desde d1 la torre se prepara para las rupturas c5 o e5. 

9...Te8?! Las negras debían continuar con su desarrollo con Aa6 o Ab7 [9...Ab7; 9...Aa6] 

10.Ce5! Aprovecha el peón indefenso de c6 para despejar la diagonal del alfil de g2, de esta manera continuar con la ruptura e2-e4. Este movimiento es nuevo, se había jugado en una partida 10.Af4 Af8 11.e4 Cxe4 12.Cxe4 dxe4 13.Ce5 Cxe5 14.dxe5 Dc7 15.Axe4 Ab7 16.Df3 Tad8 17.h4 Ac5 18.h5 Ad4 19.h6 Axe5 20.Axh7+ Rxh7 21.De4+ f5 22.Axe5 fxe4 23.Axc7 Td3 24.hxg7 e5 25.Txd3 exd3 26.f3 c5 27.Rf2 e4 28.fxe4 Txe4 29.Te1 Txc4 30.Ae5 Tc2+ 31.Re3 c4 32.g4 Rg8 33.Tf1 Te2+ 34.Rf4 Ad5 35.Rg5 1-0 Born,M (2225)-Reuss,A (2170)/Wuerttemberg 1998] 

10...Cxe5 La captura en e5 despeja la columna "d" esto permitirá el motivo combinatorio en d5. 10...Ab7 11.e4 dxe4 12.Cxe4 

11.dxe5 Cd7 [11...Cg4 12.cxd5 exd5 13.Cxd5 -- (13...cxd5 14.Axd5) 14.Cf6+] 

12.cxd5 exd5 13.Cxd5! Aprovecha la falta de desarrollo de las piezas negras, al sacrificar el caballo las piezas blancas coordinan sus piezas en el centro. 
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13...Ab7

13...cxd5 14.Axd5 Cc5 15.Axf7+ Rf8 16.Txd8 Cxb3 17.Txe8+ Rxf7 18.Txc8 Txc8 19.axb3 a5 20.Ae3+/-; 13...Cxe5 14.Cf6+ Axf6 15.Txd8 Txd8 16.Af4+/-; 13...Af8 14.Cc3 Te6 15.Cb5 Ac5 16.Cd6+/- 

14.e6! Sin darle respiro al negro, prosigue el plan para abrir la diagonal a2-g8. 

14...fxe6 La captura del caballo dejaba a las blancas con clara ventaja. 14...cxd5 15.exf7+ Rxf7 16.Axd5+ Axd5 17.Dxd5+ Rf8 18.Df5+ Rg8 19.Txd7+- 

15.Cc7! Nuevamente el tema despeje de la diagonal a2-g8 

15...Dxc7 16.Dxe6+ Rh8 17.Txd7 Las tras la combinación anterior las blancas han obtenido peón de ventaja y ataque. 

17...Dc8 

17...Ac8 18.Txc7 Axe6 19.Axc6+- 

18.Ah6! La falta de piezas defensoras del flanco rey permite a las piezas blancas continuar el ataque. 

18...gxh6 

18...Af6 19.Df7 Tg8 20.Txb7+- 

19. De5+ Rg8 20.Ah3 El alfil entra a través de la diagonal h3-c8 para concluir la ejecusion del rey negro. [20.Ah3 Dxd7 21.Axd7 Af6 22.Dxf6+-] 1-0
